Distributori Monoblocco

DL - Valvola di controllo direzionale

Prima di iniziare I'utilizzo leggere attentamente il documento ISTRUZIONI GENERALI
D'IMPIEGO PER LE VALVOLE DI CONTROLLO DIREZIONALE

BONDIOLI 398SMD008ITOO - 31-07-2018 1
& PAVESI E‘]



Dati tecnici
. 140 I/min
Portata nominale 37 US gpm P1 B A T
. . 180 bar
Pressione nominale 2610 psi
Contropressione massima a 50 bar
scarico 725 psi
Trafila interna .
60 cm3/min
(AoB->PeT) 3,66 in3/min

p=100 bar (1450 psi)

Temperatura di utilizzo

-20°C +85°C NBR seals
(max peak +100°C)
-20°C + 130°C HNBR seals

© ! =) T
Viscosita olio d'esercizio 2’%105S;nam92(/)sca330 mm?/s _.;< > ’
H o~

. Fluidi idraulici definiti =)

Fluido dalla norma ISO 6743-4 tll) =52
Versione STANDARD
Sezionato
P
" |
| N _ Jr _

2 398SMDO008ITO0 - 31-07-2018 BONDIOLI

& PAVESI

o)



Dimensioni

130[5.12] 99([3.9]
25[0.98] L =95[3.74] 10[0.39] 81[3.19] 18[0.71] §
80[3.15] o é
’g‘ /
3, ; Q\begx 5
10 N !
fas] o s P ]
. P1 < T1 | -
8| » 9 5
o| o I+ . = 0,
= P T 3
g ‘
87 =
5 QEne) 9 = ‘
‘o = ¥ Q'
23 E e
57 L M [ -
65[2.56] | 65[2.56]
Standard
Dimensioni per numero di sezioni
Codice N° sezioni L Massa
mm ‘ in kg ‘ Ib
E ‘ 1 ‘ 95 3,7 ‘ 6,5 14,3

BONDIOLI
& PAVESI

o)

398SMDO008ITO0 - 31-07-2018



Curve Caratteristiche

Curva caratteristica P-T

[bar]
2.5 — i i i \ \ \ \ \ \ \ \ T
Lo bbbt | Tow=50°C J
po | L R T v = 21 ey
e ; ‘ ‘ ] ] ; o
Olo | | | | | | | | ! | | | / |
P> > T 1.0 | | | | | | | | | ‘ ‘ |
o0 I N // N N
S
0.0 = — 1 . 1 ‘ 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1
0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100 110 120 130 140 150
[I/min]
Parametri di prova: Circuito m
Curva caratteristica P-A
[bar]
30——1——71— ‘ ‘ ‘ ‘ ‘ ‘ ‘ ‘ ‘
L Tow = 50°C el gafb=g=d=r-d R N N R o
sapsaming e
AV L D T O =
0.5 = o0 T A
ffffffffff S P, .ot N U O S IO IO
OO | L — I I I I I I I I I I

"0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100 110 120 130 140 150

[I/min]
Parametri di prova: Circuito
Curva caratteristica B1-T
[bar]
L L e b e e s b b [ Tow=50C |
P4 ) e O ) I VO'L=21mm/;S/
16 e
BivV IO N B O I BRI T A LA
OlO 1.0 ; —— ‘
0|0 >T T T T T T T e T
O === T =
00///

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100 110 120 130 140 150
[I/min]
Parametri di prova: Circuito

4 398SMD008ITOO - 31-07-2018 BONDIOLI
& PAVESI I'.]




Curve Caratteristiche

Metering

[I/min]

150
140
130
120

F Toi = 50°C

0 bar
=— — = 50 bar
== 100 bar
150 bar

,,,,,,,,,,,,

,,,,,,,,,,,

,,,,,,,,,,,,

,,,,,,,,,,,,

,,,,,,,,,,,,

,,,,,,,,,,,,

,,,,,,,,,,,

,,,,,,,,,,,,

,,,,,,,,,,,,

,,,,,,,,,,,,

,,,,,,,,,,,,

,,,,,,,,,,,

,,,,,,,,,,,,

,,,,,,,,,,,,

,,,,,,,,,,,,

,,,,,,,,,,,,

,,,,,,,,,,,,,

,,,,,,,,,,,,

,,,,,,,,,,,,

,,,,,,,,,,,,

,,,,,,,,,,,,

,,,,,,,,,,,,

,,,,,,,,,,

Parametri di prova: Circuito m

BONDIOLI
& PAVESI

o)

398SMDO008ITO00 - 31-07-2018



Tipo di entrata

| D | Destra

| S |Sinistra (standard)

La bocca A € generalmente la porta piu vicina al lato dell'azionamento.

ZoMRIeY 19)

398SMDO008ITO0 - 31-07-2018



Filettatura bocche

Filettatura bocca P Filettatura bocca P1
Codice Tipo Serm%gio Codice Tipo Ser{lar%gio
E 3/4" GAS I1SO 1179 140 @ Non lavorata
@ 1" GAS ISO 1179 200 1/4" GAS 1SO 1179 27
E M27x2 ISO 9974 170 E 3/4" GAS 1SO 1179 140
@ M33x2 ISO 9974 240 @ 1" GAS ISO 1179 200
1" 1/16 - 12 SAE ISO 11926 125 @ M14x1,5 1SO 9974 10
E 1'5/16'" - 12 SAE ISO 11926 270 E M27x2 1SO 9974 170
@ M33x2 1SO 9974 240
E 9/16" - 18 SAE ISO 11926 27
1" 1/16 - 12 SAE ISO 11926 125
@ 1" 5/16 - 12 SAE ISO 11926 270
Filettatura bocche A e B Filettatura bocca T
Codice Tipo Ser'r\lang19io Codice Tipo Ser{lar%gio
E 3/4" GAS ISO 1179 140 E 3/4" GAS 1SO 1179 140
@ 1" GAS ISO 1179 200 @ 1" GAS ISO 1179 200
E M27x2 ISO 9974 170 E M27x2 ISO 9974 170
@ M33x2 ISO 9974 240 E M33x2 ISO 9974 240
1" 1/16 - 12 SAE ISO 11926 125 1" 1/16 - 12 SAE ISO 11926 125
@ 1" 5/16 - 12 SAE ISO 11926 270 E 1" 5/16 - 12 SAE ISO 11926 270
BONDIOLI I_:.] 398SMDO008ITO0 - 31-07-2018 7
& PAVESI



Filettatura bocche

Filettatura bocca T1

Codice Tipo Serm%gio

@ Non lavorata

1/4" GAS 1SO 1179 27

E 3/4" GAS ISO 1179 140

@ 1" GAS ISO 1179 200

@ M14x1,5 1SO 9974 10

E M27x2 ISO 9974 170

E M33x2 ISO 9974 240

E 9/16'" - 18 SAE ISO 11926 27

1" 1/16 - 12 SAE ISO 11926 125

@ 1 5/16 - 12 SAE ISO 11926 270

8 398SMD008ITO0 - 31-07-2018 BONDIOLI I_g
& PAVESI



Azionamenti

Standard kit portaleva | Z | Portaleva con limitatore di corsa
16° 16°
— T 16° 16°
\ / K’ﬁ
\ : ! " M10x1.5
\ 1 M10x 1.5 ]
! \ !
/ I
0 S8
I | a8 = |
= j = ' 3 l
2| = I _
° V[ ot W
= i
m
66[2.6]
90[3.54]

66[2.6]

| A |Senza portaleva, appendice standard Predisposizione cavo lato

45[1.77]

22[0.87]
M16x1.5

1]

©9[0.35] ‘ 92.6(3.65]

35[1.38] ‘

51.1[2.01]

BONDIOLI 398SMD008ITO0 - 31-07-2018 9
& PAVESI I':.]



Azionamenti con comando elettro-idraulico

| H | Doppio effetto | S | Semplice effetto bocca A

=3 3
o @
l ‘ &
o Py ©Q
= 2 - I T I ~' 3
: T © :
o L] & 0
s o) 8|
S ° 3,
~ =/ ~
126.5[4.98] 126.5[4.98]
a = Camera grande b = Camera piccola b = Camera piccola
Semplice effetto bocca B Comando elettro-idraulico
. I/min
By 3.5
Ty I I I I I I I I
1 BEEEEEEEEEEE RN
30— ‘ ‘ ‘ ‘ ‘ T
777\ | | | | : ”—\r, ™~ :
| A i i R Y =t I R
| 25 A T S . il I —
' | /4":/:/;://:,
- ;’;:—:"‘;’”7 A
_ 20—
& N U O DO D U O P
o
. § 15
& v a1
.0,
e 1.0
Q) o
o Tv = _ —— |/ Lol
3,
N 0.5
0.0 L L L L L L L L
126.5[4.98} 0 1 2 3 4 5 6 7 8
mm
a = Camera grande
a = Camera grande b = Camera piccola
10 398SMDO008ITO0 - 31-07-2018 BONDIOLI I_i]
& PAVESI



Circuiti

Circuito Posizioni

P—A

T LTS P-B | A B
\ \4 AT BT
T

BP—  BP— = BP—

Circuito Posizioni
1 B 0 A 2 3 1 0 2
T e P.B AB-T K PoA
\ ] \4 A—T BT
P T BP —| BP > | BP—
Bogg;gg: I.:.] 398SMDO08ITO0 - 31-07-2018



Posizionatore
1 0 2 1 o 2 1 o 2

Posizione neutra in 0

Detentin0, 1, 2

Posizione neutra in 0,
detent in 1

Posizione neutra in 1

]

Posizione neutra in 0,
detent in 2

1 2

ﬂ

Posizione neutra in 1,
detent in 2

12

398SMDO008ITO0 - 31-07-2018

ZoMRIeY 19)
__DINOIL |



Opzioni leva

Dritta pomello standard

Codice Descrizione h [mm] h [in]
A D s 109 3
Drta pomelo 124 528
Drita pomeio 184 724 I
D] Dria permglo 214 042
E | Dt pomslo 254 10
' F | Dritta pomello 304 11,97
i
Leva ergonomica
Codice Descrizione h [mm] h [in]
Dritta verticale 180 7,09
@ Piegata 15° verticale 180 7,09
@ Piegata 30° verticale 180 7,09
@ Dritta orizzontale 180 7,09
osoatale 180 7,09
Q] oesontale 180 7,09
BONDIOLI 398SMDO008ITO0 - 31-07-2018 13

& PAVESI

o)



Posizioni leva
Dritta Ruotata 180°

130[5.12]
65[2.56] 65[2.56] i~
= 5|
e S
S
s
= 2
D o
6 @
g @ 65[2.56] 65[2.56]
130[5.12]
@ Ruotata 90° verso il T
134[5.28]
130[5.12] 4[0.16]
P 8 =
Ok, -
A2 E T ®
o
S
14 398SMDO008ITO0 - 31-07-2018 BONDIOLI I_g
& PAVESI



C.O. - Carry Over

| A | Predisposizione Carry Over

P
Wi |
Con Carry Over
P1 B A
27[1.06] o - - [
P

Wi |
BONDIOLI 398SMD008ITO0 - 31-07-2018
& PAVESI I':.]



Istruzioni per I'ordinazione

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16 17
1 Opzioni generali
N Nessuna V  Verniciatura nera Z Zincatura
2 Tipo di entrata
S Sinistra (standard) D Destra
3 Filettatura bocca P
F 3/4"GASISO 1179 5 M27x21S0 9974 V 1"1/16-12 SAE ISO 11926
G 1"GASISO 1179 6 MB33x2 IS0 9974 S 1'5/16-12SAEISO 11926
4 Filettatura bocca P1
0 Non lavorata G 1"GASISO 1179 6 MB33x2 IS0 9974 S 1'5/16-12 SAEISO 11926
L 1/4" GASISO 1179 3 M14x1,51S0 9974 P 9/16" -18 SAEISO 11926
F 3/4" GASISO 1179 5 M27x21S0O 9974 V 1"1/16-12 SAEISO 11926
5 Opzioni su bocca P - P1
A 'é%%%’;?d') P1 aperto B P aperto - P1 tappato C Ptappato - P1 aperto D P aperto - P1 non lavorato
6 7 Tipo valvola di massima pressione
00 Tappo sostitutivo VMP 09 90 bar 13 130 bar 17 170 bar
06 60 bar 10 100 bar 14 140 bar 18 180 bar
07 70 bar 11 110 bar 15 150 bar
08 80 bar 12 120 bar 16 160 bar
) Tipo di terminale valvola di massima pressione
G Grano P Sigillata N Nessuna
C Cappuccio R Pred. sigillatura
9 Filettatura bocche A e B
F 3/4" GASISO 1179 5 M27x21S0O 9974 V 1"1/16 - 12 SAEISO 11926
G 1"GASISO 1179 6 MB33x2 IS0 9974 S 1'5/16-12SAEISO 11926
10 Azionamenti
] " Senza portaleva, appendice Comando elettro-idraulico Comando elettro-idraulico
L Standard kit portaleva A standa?d - PP H doppoefietio X Semplice effetto bocca B
Z Portaleva con limitatore di T Predisposizione cavo lato [ Comando elettro-idraulico
corsa azionamento semplice effetto bocca A
11 12 Circuiti
01 Circuito 03 Circuito
13 Opzioni spola
A Spola standard B Spola nichelata
14 15 Posizionatore
NN Nessuno OB ﬁ’os!z!one neutra fn 0, detent !n oD Detv._er?t ino,1,2 . . . .
0A Posizione neutra in O oc Eosmone neutra in 0, detent in sQ P203|2|one neutrain 1, detent in lggrd lg ast%elta, vedi capitolo
16 398SMD008ITO0 - 31-07-2018 BONDIOLI

o)

& PAVESI



Istruzioni per I'ordinazione

18 19 20 21 22
16 Opzioni leva
N Nessuna C h184mm/724in L Dritta verticale Y Piegata 15° orizzontale
S Senzaleva D h214mm/8,42in O Piegata 15° verticale Q Piegata 30° orizzontale
A h109mm/4,3in E h254mm/10in R Piegata 30° verticale
B h134mm/5,28in F h304mm/11,97in M Diritta orizzontale
17 Posizioni leva
A Dritta C Ruotata 180° N Nessuna
B };{lécggtt%)%" versoil P (entrata  p  Ryotata 90° versoil T
18 Tensione e connettore
N Nessuno A 12V DIN 43650 B 24V DIN 43650
19 Filettatura bocca T
F 3/4" GASISO 1179 5 M27x21S0 9974 V 1"1/16-12 SAEISO 11926
G 1"GASISO 1179 6 M33x21S0 9974 S 1'5/16-12 SAEISO 11926
20 Filettatura bocca T1
0 Non lavorata G 1"GASISO 1179 6 M33x21S0 9974 S 1'5/16-12 SAEISO 11926
L 1/4" GASISO 1179 3 M14x1,51S0 9974 P 9/16"-18 SAEISO 11926
F 3/4" GASISO 1179 5 M27x2 IS0 9974 V 1"1/16-12 SAEISO 11926
21 Opzioni su bocca T - T1
A Is?gﬁétg’&)ﬁ aperto B T aperto - T1 tappato C Ttappato - T1 aperto D T aperto - T1 non lavorato
20 Opzioni a scarico
] A Fredisposizione Caity Over B Gon Carry Over bocea T1
BONDIOLI 398SMD008ITOO - 31-07-2018 17

& PAVESI

o)



